

В июне 2021 года были подведены итоги областного конкурса музеев образовательных организаций, посвященного 320-летию металлургии Урала.

Наш музей представил исследовательский проект «Красота, застывшая в металле. Каслинское чугунное литье» в номинации «Поисково-собираТЕЛЬская деятельность». В школьном музее «Река времени» хранится много металлических предметов. Полтораднева Елизавета, Халявина Диана, Дзахоева Екатерина, Петрухина Полина, Тилькун Софья под руководством руководителя музея Муратовой Н.А. решили изучить историю одного из наших экспонатов - подсвечника с надписью «Касли».



Музейщики узнали историю каслинского чугунного литья в материалах интернета, побывали в Музее изобразительных искусств, где обнаружили точно такой же подсвечник.



От экскурсовода удалось узнать автора подсвечника, выяснить технологию изготовления чугунного литья, найти ответ на вопрос, почему возможны несколько одинаковых экземпляров чугунной скульптуры.

Конкурсантами был направлен запрос в краеведческий музей города Касли об истории подсвечника и оценке его подлинности. Полученный ответ был описан в проекте.

В ходе работы на одном из сайтов была обнаружена фотография еще одного экспоната нашего музея. Нам он был принесен как емкость для вытапливания масла. На сайте антикварной лавки он назывался кексницей и приписывался Каслинскому заводу. Конкурсантами было решено послать еще один запрос в музей города Касли о назначении и месте изготовления предмета. В полученном ответе подтверждалось место изготовления экспоната, а назначение было обозначено как форма для хлебо-булочных изделий. Таким образом, музейщиком удалось описать не один, а два экспоната, изготовленных на Каслинском заводе.



Как оказалось, это и стало определяющим при подведении итогов конкурса. Наша работа заняла 3 место в городском этапе конкурса, а на областном этапе проекту нашего музея было присуждено 1 место!